

# КРАСНЫЙ КУРГАН

ОРГАН КУРГАНСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б),  
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДАЩИХСЯ

№ 27 (6572) ПЯТНИЦА, 9 ФЕВРАЛЯ 1945 ГОДА | Цена 20 коп.

## БОЛЬШЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ ДЛЯ НУЖД НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА!

Все дальше в глубь Германии движется Красная Армия, бьет врага в самом логове фашистского зверя. В Восточной Пруссии, в немецкой Силезии, в Померании, в Бранденбурге гремят сегодня советские пушки. И если мир не знает ничего подобного великому наступлению 1945 года ни в летописях государств, ни в истории циничнейшей войны, то это потому, что героизм и мастерство воинов Красной Армии, искусство ее полководцев опираются на могущественную и все возрастающую поддержку тыла, всего советского народа.

В великих успехах советского тыла и последнее место принадлежит нашим энергетикам. Без энергетики нет современной промышленности. Подъем нашего военного хозяйства не был бы возможен без устойчивого и без разрушающего снабжения электроэнергии.

Развитие энергетики всегда являлось предметом особой заботы советского правительства и большевистской партии. Еще в первые годы своего существования советское государство, разбив многочисленных врагов, изгнав интервентов, взялось с огромной энергией за электрификацию страны. Главным в хозяйственном плане была электрификация, которую В. Ильин назвал «ВЕЛИКОЙ программой на 10—20 лет». Как раз в текущем году исполнился 25 лет со дня принятия ленинского плана электрификации — плана Годзю. Уже к 15-летию план Годзю было перевыполнено в два с половиной раза. К моменту вероломного нападения немецких захватчиков на нашу страну СССР по выработке электроэнергии занимал одно из первых мест в мире. По мудрому указанию великого Сталина была осуществлена электрификация восточных районов страны, созданная мощная техническая база, воспитаны кадры электростроителей. Все это позволило советским энергетикам с честью выдержать тяжелые испытания войны.

Фашистские вазры с особым ожесточением уничтожали энергетическое хозяйство — важнейшая задача советских энергетиков, и они многое уже сделали. Самоотверженный труд, творческая инициатива, смелое техническое новаторство позволили в короткие сроки выполнить ряд сложных восстановительных работ. Уже полностью восстановлена Сталинградская электростанция, действует электростанция Ленинградской области во главе с первенцем советской электрификации — Волжской гидростанцией. Ленинград еще был в осаде, а волжские турбины уже давали ток городу-герою в кабелях, проложенных через Ладогу. Работают Киевские, Харьковские, Запорожские, Штеровские, Северо-Донецкие, Новороссийские, Днепропетровские, Львовские — более 30 районных электростанций, разрушенных врагом. Восстановлены десятки подстанций, около 3 000 километров линий передач. Идет восстановление Днепрогэса.

Восстановление энергетического хозяйства — важнейшая задача советских энергетиков, и они многое уже сделали. Самоотверженный труд, творческая инициатива, смелое техническое новаторство позволили в короткие сроки выполнить ряд сложных восстановительных работ. Уже полностью восстановлена Сталинградская электростанция, действует электростанция Ленинградской области во главе с первенцем советской электрификации — Волжской гидростанцией. Ленинград еще был в осаде, а волжские турбины уже давали ток городу-герою в кабелях, проложенных через Ладогу. Работают Киевские, Харьковские, Запорожские, Штеровские, Северо-Донецкие, Новороссийские, Днепропетровские, Львовские — более 30 районных электростанций, разрушенных врагом. Восстановлены десятки подстанций, около 3 000 километров линий передач. Идет восстановление Днепрогэса.

Советские энергетики заставляют руки, насищенные врагом. В 1944 году выработана электроэнергия на 22 процента больше, чем в предыдущем году. Энергоснабжение Донбасса за год возросло почти в пять раз. Увеличился выработка электроэнергии в восточных районах страны.

Лучше, чем в прошлые годы, подготовились энергетики к зиме. Полностью был выполнен план капитального ремонта котлов и турбин, уменьшились аварии, значительно возрос коэффициент использования действующих агрегатов.

В прошлом году сэкономлено одного угля 275 тысяч тонн, 253 тысячи тонн торфа, 2 тысячи тонн мазута, 12 миллионов кубических метров газа. Это позволило дополнительно выработать до полутора миллиарда киловатт-часов электроэнергии.

Немецкие захватчики, в своей неистовой злобе против советского народа, бессильные сломить стойкость защитников Сталинграда, варварски разрушили город и гордость нашей страны — первенец первой пятилетки Сталинградский тракторный завод.

Не осталось ни одного целевого цеха, дома, школы, ни одного здания, кругом были груды развалин и кирпича, изорванного железа, бетона и разгромленной техники врага.

После того, как отремонтили выстрелы вражеской артиллерии, в Сталинградской битве, закончившейся победой Красной Армии, волею советского народа, по нашему указанию, Иосиф Виссарионович, было решено вернуть к жизни и поднять из развалин и пепла Сталинградский тракторный завод.

В исключительно трудных условиях, среди сплошных руин и развалин, без жилья, без электричества, без воды начали мы свою работу.

Но мы были не одни. К нам на помощь, как и в дни обороны Сталинграда, пришла вся наша страна, и сегодня мы ради доложить Вам, товарищи Сталин, что Стальградский тракторный завод снова вступил в строй действующих предприятий страны.

В результате упорного труда коллектива тракторного завода и Тракторостроителя уже восстановлено 176 тысяч кв. метров производственных площадей.

Восстановлено сердце завода — ТЭЦ. Снова на весь завод стучат могучие молоты кузнецкого цеха.

Восстановлены 11 мощных электростанций, работающих на водоснабженной и водонапорной станции.

Важнейшая задача для всех электростанций — строжайшее соблюдение дисциплина графиков и нормальной частоты (качество электроэнергии). Снижение частоты, к чему прибегают некоторые горючие работники, чтобы снизить уменьшение выработки энергии, наносит не только ущерб промышленности (при снижении частоты нарушается нормальный ритм), но и ведет к паре оборудования, к авариям.

Нарушение дисциплина графиков происходит из-за плохого состояния оборудования. Поэтому строжайшее соблюдение графиков текущего и капитального ремонта — первошаг к каждой электростанции.

Для успешного проведения капитальных ремонтов все заводы, изготавливающие запасные части для электростанций, обязаны выполнить заказы своевременно и высококачественно.

Значительное количество энергии вырабатывают станции промышленных предприятий. Однако руководители, некоторых из которых допускают антигосударственную практику, получая энергию из общих сетей, не прекращают относиться к своим электростанциям, без всяких оснований снижая нагрузку и обединяя общий энергетический баланс данного района. Такие местеческие тенденции особенно проявляются на Ташкентском текстильном комбинате, Ново-Краматорском заводе тяжелого машиностроения, Тульском, Магнитогорском и Н.-Тагильском металлургических заводах. С этой временной практикой надо немедленно покончить.

Мы вместе с тем нужно с неослабевающей энергией бороться за экономию электроэнергии. Резервы имеются огромные. Каждый нерационально используемый киловатт-час энергии наносит ущерб народному хозяйству.

Сейчас, когда все силы нашего народа направлены в помощь победоносному наступлению Красной Армии, энергетики должны сделать новый вклад в дело нашей победы. Страна вкладывает свой доблестной Красной Армии сколько боевой техники, сколько нужно, чтобы окончательно добрить врага. И священный долг энергетиков — дать еще больше энергии заводам, городам, транспорту, всему народному хозяйству и с действующими, и с восстанавливаемыми станциями.

(Передовая «Правды» за 7 февраля).

## Москва, Кремль Председателю Государственного Комитета Обороны Маршалу Советского Союза товарищу Сталину И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

В канун второй годовщины величайшего в истории войны разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом, Вам, организатору и вдохновителю этой великой победы, рабочие, инженеры и служащие Сталинградского тракторного завода и Сталинградского Тракторостроения от всего сердца шлют горячий привет и пожелание: добро здоровья.

Немецкие захватчики, в своей неистовой злобе против советского народа, бессильные сломить стойкость защитников Сталинграда, варварски разрушили город и гордость нашей страны — первенец первой пятилетки Сталинградского тракторного завода.

Вместе с заводом восстановливается и наш заводской поселок. Восстановлены хлебозавод, две школы, больница, жилые дома. Всего восстановлено 67 тысяч кв. метров жилой площади.

Нам нехватает квалифицированных кадров, знающих сложное заводское оборудование. Не было плотников, каменщиков, штукатуров.

Ленинский комсомол пришел на помощь. По его призыву тысячи комсомольцы, юноши и девушки прибыли в Сталинград; и здесь, в тяжелых условиях разрушенного города, не畏缩于逆境和困难，他们设法恢复生产。他们成功地将工厂恢复到原来的工作水平。

После того, как отремонтили выстрелы вражеской артиллерии, в Сталинградской битве, закончившейся победой Красной Армии, волею советского народа, по нашему указанию, Иосиф Виссарионович, было решено вернуть к жизни и поднять из развалин и пепла Сталинградский тракторный завод.

В исключительно трудных условиях, среди сплошных руин и развалин, без жилья, без электричества, без воды начали мы свою работу.

Но мы были не одни. К нам на помощь, как и в дни обороны Сталинграда, пришла вся наша страна, и сегодня мы ради доложить Вам, товарищи Сталин, что Стальградский тракторный завод снова вступил в строй действующих предприятий страны.

В результате упорного труда коллектива тракторного завода и Тракторостроителя уже восстановлено 176 тысяч кв. метров производственных площадей.

Восстановлено сердце завода — ТЭЦ. Снова на весь завод стучат могучие молоты кузнецкого цеха.

Восстановлены 11 мощных электростанций, работающих на водоснабженной и водонапорной станции.

Важнейшая задача для всех электростанций — строжайшее соблюдение дисциплины графиков и нормальной частоты (качество электроэнергии). Снижение частоты, к чему прибегают некоторые горючие работники, чтобы снизить уменьшение выработки энергии, наносит не только ущерб промышленности (при снижении частоты нарушается нормальный ритм), но и ведет к паре оборудования, к авариям.

Нарушение дисциплины графиков происходит из-за плохого состояния оборудования. Поэтому строжайшее соблюдение графиков текущего и капитального ремонта — первошаг к каждой электростанции.

Для успешного проведения капитальных ремонтов все заводы, изготавливающие запасные части для электростанций, обязаны выполнить заказы своевременно и высококачественно.

Значительное количество энергии вырабатывают станции промышленных предприятий. Однако руководители, некоторых из которых допускают антигосударственную практику, получая энергию из общих сетей, не прекращают относиться к своим электростанциям, без всяких оснований снижая нагрузку и обединяя общий энергетический баланс данного района. Такие местеческие тенденции особенно проявляются на Ташкентском текстильном комбинате, Ново-Краматорском заводе тяжелого машиностроения, Тульском, Магнитогорском и Н.-Тагильском металлургических заводах. С этой временной практикой надо немедленно покончить.

Мы вместе с тем нужно с неослабевающей энергией бороться за экономию электроэнергии. Резервы имеются огромные. Каждый нерационально используемый киловатт-час энергии наносит ущерб народному хозяйству.

Сейчас, когда все силы нашего народа направлены в помощь победоносному наступлению Красной Армии, энергетики должны сделать новый вклад в дело нашей победы. Страна вкладывает свой доблестной Красной Армии сколько боевой техники, сколько нужно, чтобы окончательно добрить врага. И священный долг энергетиков — дать еще больше энергии заводам, городам, транспорту, всему народному хозяйству и с действующими, и с восстанавливаемыми станциями.

(Передовая «Правды» за 7 февраля).

## Сталинград, тракторный завод

Директору завода тов. Просвиру

Начальнику Тракторостроения тов. Салтыковскому

Главному инженеру завода Макоеду

Главному инженеру Тракторостроения тов. Букштейну

Парторг ЦК ВКП(б) на заводе тов. Шапошникову

Парторг ЦК ВКП(б) Тракторостроения Степчикову

Предсекретарь райкома ВКП(б) тов. Иночкину

Предсекретарь райкома тов. Скакунову

Председателю Постройкома тов. Трекову

Комсогр ЦК ВЛКСМ на заводе тов. Соловьеву

Комсогр ЦК ВЛКСМ Тракторостроения тов. Кулакову.

Желаю успехов в вашей работе.

## И. СТАЛИН.

## Новости порядок и укрепить дисциплину

НА ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ ОРГАНИЗАЦИИ КУРГАНСКОГО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО УЗЛА

6 февраля состоялось общее партийное собрание Курганского железнодорожного узла по итогам городского партийного актива. С докладом выступил директор-полковник движения тов. Иванов.

Докладчик проанализировал положение, создавшееся на отделении, и сделал вывод, что постановление бюро обкома ВКП(б) об улучшении движения поездов не выполнено. Выполнение норм приема и сдачи поездов по стоянкам не обеспечено. Это результат плохого использования вагонов с местным грузом и недостаточного количества рабочих и руководителей городских предприятий и организаций за выполнение плана погрузки и выгрузки. Не выполнены нормы движения поездов из-за отсутствия сортировочных поездов из-за ожидания паровозов и кондукторских бригад.

Первые морозы вызвали на отделении перебои в движении поездов, график был нарушен, так как все службы оказались не подготовленными к зиме. Заданные размеры движения по обменным пунктам отделения не выполнены из-за нехватки труда и недостаточного количества диспетчеров, лежачих по станции, вагонников, пультов, сязистов. Командир тт. Королев, Гутковский, Войтей, Кошакинский не дали своеобразно отпора, не пытались оправдать неблагоприятными метеорологическими условиями.

Узловым партийным комитетом и секретариатом парторганизаций решающих служб не мобилизованы коммунисты на выполнение постановления бюро обкома ВКП(б). Этот вопрос даже не был обсужден. Партийно-политическая работа среди железнодорожников проводится слабо. Секретари парторганизации сами в парках бывают редко. Партийные и профсоюзные работники ночью не дежурят.

В прениях по докладу тов. Иванова выступило 15 коммунистов, большинство из которых остро критиковало работу движечников и паровозников, но, к сожалению, мало говорило о своих недостатках.

Начальник колонии паровозов тов. Елисеев заявил в своем выступлении, что движение поездов по графике не было подготовлено к зиме. Секретарь райкома ВКП(б) тов. Попов, который указал на основные недостатки в работе движечников и паровозников, не предложил никаких мер для устранения. Начальник станции паровозов тов. Королев рассказал, что причиной плохой работы отделения является бесплановость. Так, например, неизвестно, какой паровоз и поезд когда пойдет. На собрании выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Попов, который указал на основные недостатки в работе движечников и паровозников и поставил перед ними ряд конкретных задач.

Партийное собрание приняло к немедленному исполнению решение городского партийного актива об улучшении движения поездов на отделении.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 7 ФЕВРАЛЯ

В течение 7 февраля южнее Кенингсберга наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов и среди них Липпинцен, Золлау, Помслен, Лайдтх

# Хорошая подготовка к севу решает судьбу урожая!

## Главное—качество ремонта

В первые дни ремонта тракторов мы встретили ряд трудностей. Недостаток запасных частей, плохая организация труда привели к тому, что мы не укладывались в график.

Партальная организация помогла нам избежать имеющихся недостатков. С наступлением порядка в мастерской заметно улучшилась работа. Каждая бригада стала получать твердые задания с указанием всего комплекса работ. В зависимости от этого получали задание рабочие.

Навели мы порядок и в учете ремонтных материалов, запасных частей. На каждую машину, поступающую в мастерскую для ремонта, составляется акт технического состояния и дефектная ведомость. Это дает возможность заранее учсть потребность в новых деталях и составить конкретный план реставрации и изготовления их.

Все эти мероприятия укрепили трудовую дисциплину среди рабочих, повысили ответственность за сроки и качество ремонта. Среди них появилось много стахановцев, в два-три раза выполняющих дневную норму.

Вот кузнец Иван Малетин. За день он выполняет по две—три нормы. Хорошо работает слесарь Александр Страшников, выполняющий свое задание на 200—300 процентов. Василий Андреев и Андрей Ревилев дают 150—220 процентов задания. Каждый из них своим добросовестным трудом

укрепляет могущество Родины и поддерживает Красную Армию в ее наступлении против ненавистного врага.

Стахановцы на ремонте тракторов есть в каждом цехе. В токарном, например, Василий Богомолов и Николай Миненков ежедневно перевыполняют норму выработки.

План ремонта тракторов IV квартала 1944 года и в январе перевыполнен. Есть бригады, которые полностью отремонтировали свои тракторы и прицепленный инвентарь. Бригады тракторных отрядов Сергея Гончаренко, Григория Гореева и другие готовы хоть сегодня приступить к полевым работам. Государственная комиссия признала качество ремонта хорошим.

Наша машино-тракторная станция не только сама готовится к весенне-посевной кампании. Мы помогаем колхозам нашей зоны в подготовке к севу. Агрономы организуют агротехическую работу колхозного актива, следят за выполнением плана зимних агромероприятий.

Коллектив Рачеевской МТС принимает все меры для своевременной и высококачественной подготовки тракторного парка к предстоящим полевым работам, чтобы в наступившем году вырастить на своих полях высокий урожай.

Г. АЛЕКСЕЕВ,  
директор Рачеевской МТС,  
Усть-Уйского района.

## Сведения о подготовке семян к посеву по колхозам области на 1 февраля 1945 года

РАЙОНЫ	Процент кондиционных семян	РАЙОНЫ	Процент кондиционных семян	РАЙОНЫ	Процент кондиционных семян
Глядянский	83	Галкинский	47	Меженский	35
Звериноголовский	72	Балакинский	46	Шатровский	27
Петуховский	69	Ольховский	45	Кирсанский	25
Варгашинский	64	Курганский	44	Кетовский	23
Куртамышский	62	Шумихинский	44	Мишкинский	23
Усинский	62	Чашинский	40	Батуриинский	23
Косулинский	60	Усть-Уйский	40	Баргальский	20
Сафакулевский	53	Юргамышский	38	Частоозерский	20
Половинский	52	Далматовский	36	Шадринский	15
Мокроусовский	50	Белозерский	36	Мостовской	13
Альменевский	48	Щучинский	35	Лебяжьевский	7
Лопатинский	47	Макушинский	35		

Примечание: По Лебяжьевскому, Ольховскому и Сафакулевскому районам сведения даны на 15 января

Подготовка семян к посеву в колхозах области проходит крайне медленно. Если Глядянский, Звериноголовский и Петуховский районы довели до посевых кондиций большую часть семян и продолжают работать над остальными семенами, то колхозы других районов не имеют даже четвертой части кондиционных семян. Нередко агрономы Мостовского, Частоозерского, Ольховского и других районов придумывают разные способы своей плохой работы. Они склоняются, в частности, на нехватку зерноочистительных машин. Однако факты доказывают обратное. Сравним, например, Звериноголовский и Батуриинский районы. Если в Звериноголовском районе на одни ручной триер приходится 350 центнеров семян, то посевые кондиции в звериноголовских колхозах доведены по 250 центнеров на триер, а в батуриинских всего лишь 40 центнеров на триер, или раза меньше.

Серьезная ошибка многих руководителей колхозов и районов заключается в том, что они инницируют сортирование пшеницы и овса на триерах и прибегают большие к сортированию на kleitoнах и ручных решетах, в то время как во многих колхозах триеры бездействуют. Мало используются для очистки овса от овсяного овсянок и зерновок схожие горки из марли, комы, рыхлой мешковины или грубого сукна. Нельзя забывать, что сперва нужно

добраться удаления овсянок из овса (пока ости цели у него), а затем пользоваться другими зерноочистительными машинами.

Очень мало доведено до посевых кондиций семян проса из-за недостатка в колхозах надлежащих решет. Легче всего очистить просо от сорных семян на пробных решетах с круглыми отверстиями диаметром 2 миллиметра. Хорошие результаты получаются также при пропуске проса через решета с прямоугольными отверстиями шириной от 1,5 миллиметра до 1,75 миллиметра. Трудно отдельные сорняки от проса можно удалить путем погружения семян в воду.

Руководители районов и колхозов могут основательно взяться за подготовку семян к посеву, закончить в ближайшие дни их очистку и сортирование, также сушку влажного семенного материала.

Влажные семена запрещается веять и перелопачивать во время сильных морозов. Их нужно содержать в тепле, оберегать от сквозняков. Нужно следить, чтобы температура не падала ниже 10 градусов холода в верхнем слое семян и ниже 5 градусов холода в середине вороха. В противном случае семена могут полностью погибнуть или резко снизить свою всхожесть.

Одновременно необходимо ускорить обмен несвежих семян на свежие.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Избыток влаги в семенах неизбежен.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на

семенах.

Следует помнить, что сперва нужно

убрать из семян овсянок семян на